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25 Μαρτίου 2018
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΘΕΜΑ: 
4η Συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS+ «Πρόγραμμα Συνεργάτη - Εργοδότη για την Τουριστική και Ξενοδοχειακή Βιομηχανία»
Η 4η συνάντηση της συντονιστικής επιτροπής του ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ με τίτλο «Πρόγραμμα Συνεργάτη - Εργοδότη για την Τουριστική και Ξενοδοχειακή Βιομηχανία»  ολοκληρώθηκε με επιτυχία την προηγούμενη εβδομάδα. Ο σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη και η τυποποίηση διαδικασιών εταιρικής σχέσης μεταξύ του τουριστικού – ξενοδοχειακού ιδιωτικού τομέα, των τριτοβάθμιων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων που προσφέρουν προγράμματα σπουδών στον τουριστικό και ξενοδοχειακό τομέα και των σπουδαστών τους, μέσω ενός σύγχρονου και καινοτόμου επιχειρηματικού προγράμματος, το οποίο προσαρμόζεται στις ανάγκες του τουριστικού και του ξενοδοχειακού τομέα. 
Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε την περίοδο 12 με 13 Μαρτίου στην Πάντοβα της Ιταλίας, στις εγκαταστάσεις της GRUPPO 4 και ο κύριος σκοπός αυτής ήταν η συζήτηση των προδιαγραφών και η ανάπτυξη της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος. Η GRUPPO 4 είναι μία ιδιωτική εταιρεία που συμμετέχει ως συνεργάτης στο έργο, προσφέροντας λύσεις που αφορούν την τεχνολογία και το διαδίκτυο. Η κύρια ευθύνη της GRUPPO 4 είναι η ανάπτυξη της ηλεκτρονικής πλατφόρμας υποστήριξης του έργου. Οι υπόλοιποι ερευνητικοί συνεργάτες του προγράμματος προέρχονται από τέσσερις (4) άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πιο συγκεκριμένα, οι συνεργάτες αυτοί προέρχονται από την Κύπρο (Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου (ΑΞΙΚ), Mediterranean Management Centre (ΜMC, και  και Παγκύπριος Σύνδεσμος Ξενοδόχων), την Φινλανδία (Πανεπιστήμιο Εφαρμοσμένων Επιστημών Τάμπερε), την Ελλάδα (Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Κρήτης) και την Ισπανία (DΟCUMENTA S.A.). 
Στη διάρκεια της 1ης ημέρας της συνάντησης (12η Μαρτίου), συζητήθηκαν τα κύρια θέματα σχετικά με τη διαχείριση του έργου. Οι εταίροι συζήτησαν επίσης θέματα για τη διασφάλιση της ποιότητας καθώς και για θέματα επικαιροποίησης της στρατηγικής διάδοσης του έργου. Επιπλέον, η συντονιστική επιτροπή ενημερώθηκε για τα θετικά σχόλια ανατροφοδότησης του Εθνικού Γραφείου Κύπρου σχετικά με την πορεία του έργου. Έπειτα ακολούθησε μία ενημερωτική παρουσίαση της κ. Carla Furlan από το ITS Jesolo, ένα Ιταλικό ίδρυμα που εξειδικεύεται στην επαγγελματική εκπαίδευση διαχείρισης τουρισμού και φιλοξενίας, και στη συνέχεια μία συζήτηση σχετικά με την πιθανότητα μελλοντικής συνεργασίας με το Ινστιτούτο ITS για το έργο.
Σε πιο κεντρικά ζητήματα, η συντονιστική επιτροπή συζήτησε επίσης το Εγχειρίδιο Λειτουργίας, ο οποίος αφορά το έγγραφο προδιαγραφών της πλατφόρμας, καθώς και προσχέδιο της πλατφόρμας που είχε εκπονήσει η GRUPPO 4. Συγκεκριμένα, η παρουσίαση του Εγχειριδίου Λειτουργίας του ΑΞΙΚ επικεντρώθηκε στη συστηματική μεθοδολογία ανάπτυξης, εγκατάστασης και παρακολούθησης ενός επιτυχημένου προγράμματος συνεργάτη - εργοδότη για την τουριστική και ξενοδοχειακή βιομηχανία. Στόχος του εγχειριδίου λειτουργίας είναι να προσφέρει πληροφορίες σχετικά με την ανάπτυξη της ηλεκτρονικής πλατφόρμας μέσω της οποίας θα μπορούσαν να αλληλεπιδρούν διάφορες ομάδες ενδιαφερόμενων ακαδημαϊκών και επαγγελματιών του κλάδου. Ακολούθως, η GRUPPO 4 παρουσίασε τις τεχνικές λεπτομέριες της πλατφόρμας (Xenios Zeus) και εξήγησε τα διαφορα τεχνολογικά χαρακτηριστικά καθώς και την αρχιτεκτονική του λογισμικού.
Τέλος, η 1η μέρα συνάντησης της συντονιστικής επιτροπής ολοκληρώθηκε με μια συζήτηση σχετικά τον οδηγό προδιαγραφών και την ανάπτυξη της πλατφόρμας, η οποία ανέλυσε την πορεία των εργασιών που έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τώρα και παρείχε στοιχεία για την ολοκλήρωση  και τελειοποίηση της ηεκτρονικής πλατφόρμας.
Τη δεύτερη μέρα (13η Μαρτίου) η συνάντηση επικεντρώθηκε στη συζήτηση των αποτελεσμάτων της συζήτησης σχετικά με τον οδηγό προδιαγραφών και την ανάπτυξη της πλατφόρμας. Έπειτα παρουσιάστηκε στους συνεργάτες η Έκθεση Εισηγήσεων που εκπόνησε το ΤΕΙ Κρήτης. Στόχος της έκθεσης συστάσεων είναι η συγκέντρωση των πληροφοριών και των στοιχείων από την μελέτη ανάλυσης αναγκών και τον οδηγό βέλτιστων πρακτικών, με σκοπό την παροχή προτάσεων σχετικά με τα διάφορα συστατικά μέρη του επιχειρησιακού προγράμματος. Η πρόοδος των δράσεων διάδοσης παρουσιάστηκαν από το MMC, ακολουθούμενη από ορισμένες κατευθυντήριες γραμμές για μελλοντικές δράσεις για όλους τους εταίρους. 
Επιπλέον, η οργανωτική επιτροπή συζήτησε τη διαδικασία ελέγχου της ηλεκτρονικής πλατφόρμας (“the pilots”). Κατά τη διάρκεια της πιλοτικής εφαρμογής της πλατφόρμας φοιτητές, εργοδότες και εκπρόσωποι των ΑΕΙ των πέντε (5) χωρών που συμμετέχουν στο έργο θα κληθούν να αξιολογήσουν τη λειτουργικότητα και την χρηστικότητα της πλατφόρμας. Η 4η συνάντηση της συντονιστικής επιτροπής ολοκληρώθηκε με την αξιολόγηση της κατάστασης προόδου του ερευνητικού προγράμματος μέχρι σήμερα και την διοικητική οργάνωση της 5ης και τελευταίας συνάντησης στην Κύπρο στις 9 και 10 Ιουλίου 2018.
Τέλος, συζητήθηκε η πρόοδος των διαδικασιών διασφάλισης ποιότητας, μαζί με ορισμένα αποτελέσματα αξιολόγησης των παραδοτέων, βάσει του οδηγού στρατηγικής διασφάλισης ποιότητας.
Τα επόμενα βήματα του ερευνητικού προγράμματος Πρόγραμμα Συνεργάτη – Εργοδότη για τη Τουριστική και Ξενοδοχειακή Βιομηχανία περιστρέφονται γύρω από την ανάπτυξη της πλατφόρμας η οποία θα εγκατασταθεί σε τρία ακαδημαϊκά ιδρύματα τα οποία συμμετέχουν στην κοινοπραξία του έργου, καθώς και στην οργάνωση επιπρόσθετων εκδηλώσεων στην Κύπρο, την Ελλάδα, την Ισπανία και τη Φινλανδία. Οι τελευταίες αφορούν Εθνικά ή/και διακρατικά συνέδρια, σεμινάρια ή εκδηλώσεις με στόχο την ανταλλαγή και τη διάδοση των αποτελεσμάτων που παράγονται από το έργο.

